

从没亲眼看见过自己的这一经典作品——

# 悉尼歌剧院设计者辞世

澳大利亚悉尼歌剧院设计者、丹麦建筑师约恩·乌松11月29日早晨在丹麦首都哥本哈根去世。为纪念这位伟大的建筑设计师，悉尼歌剧院30日晚熄灭灯光，一旁悉尼海湾大桥上的澳大利亚国旗也于12月1日降半旗志哀。

## 生前没亲眼看过

现年90岁的乌松在睡眠中因突发心脏病去世。当时，家人都陪伴在他身边。他们说，乌松最近接连做了几次手术，从26日起就感到身体极为不适，随后被送往位于哥本哈根北部的一家治疗中心。

乌松1918年4月9日出生于哥本哈根，1942年从哥本哈根艺术学院毕业。在1957年从悉尼歌剧院设计竞标中脱颖而出前，乌松只不过设计了一些私人住宅，其名字并不广为人知。

乌松接手悉尼歌剧院设计后，充分显露出其与众不同的想象力，并确立了如今名扬



悉尼歌剧院与它的设计者约恩·乌松

世界的歌剧院“贝壳形”造型。但后来由于建造费用严重超出预算，且其超前的设计理念饱受争议，乌松与歌剧院所在地新南威尔士州州政府分歧日深，最终于1966年，也就是在歌剧院完工7年前离开了澳大利亚，直至过世也未再踏上澳大利亚的土地，从没亲眼看过一次这件凝结了他大量心血的作品。

## 是最经典建筑之一

乌松离去后，澳大利亚政府方面派出的设计师们集体完成了剩余工作，直到歌剧院于1973年正式落成。

不过，乌松之前部分有关歌剧院内部的设计方案被推倒重来。不少业内人士都认为，正是这些不太高明的修改致使歌剧院音效系统存在严重缺陷。

但悉尼歌剧院的总体设计经受住了时间的考验，逐渐成为悉尼乃至澳大利亚的地标。2007年，悉尼歌剧院被联合国教科文组织列入世界文化遗产，堪称是20世纪世界上最经典的建筑之一。

除去悉尼歌剧院这件代表作，乌松一生还设计了如科威特国民议会大楼等众多建筑名品，并于2003年获得素有“建筑界诺贝尔奖”之称的普茨克奖。他的成就也得到了澳大利亚方面的承认，被授予悉尼大学荣誉博士学位、悉尼“城市之匙”和澳大利亚勋章等荣誉。

虽然乌松在世时多次拒绝了澳大利亚方面的访问邀请，但他在晚年表示，自己并不怨恨澳大利亚。

## 澳大利亚举国哀悼

澳大利亚总理陆克文11月30日对乌松去世表示哀悼。据悉，悉尼市政府还计划在明年初兴建乌松纪念馆，以纪念这位杰出的建筑设计师。彭梦瑶 新华社

通辑令



## 抓嫌犯又快又好 国际刑警“爱上”网络

步伐，否则就会被淘汰。”

供职于多伦多的斯科特·米尔斯警官是利用新媒体的行家里手。他说，在网站上发布相关视频能迅速给你一个与很多人交流的机会”，就像美国总统奥巴马在自己Facebook主页上做的那样，他可以发布信息，然后吸引超过350万人观看”。

我们网站过去五年里浏览量很大，每个网页的平均点击率达到44万，”他说，“仅一个通缉‘地狱天使’团伙成员的视频浏览量就超过40万人次。”

当地警方曾对一个17岁青少年遭谋杀的案件调查了9个月而没有得到任何结果。接着，警方通过YouTube向观众求助”，没过多长时间这个案子就破了，”米尔斯说。

## 提供追查逃犯好方法

国际刑警组织秘书长罗纳德·诺布尔上个月在南非召开的年会上表示，互联网为警方提供了追查逃犯的好方法。

网络社区改变了人们的交流方式，也为执法机构提供了机会，”他说，人们通常利用互联网寻找昔日同窗或者有相似爱好的朋友。执法机构没有理由不利用这种资源为其工作服务。”

诺布尔说，国际刑警组织正在考虑监视图片分享网站，或者采取措施鼓励这些网站的使用者报告可疑情况。他说，国际刑警组织自2000年来共抓获了约2.7万名嫌疑人，目前正在追捕约1.5万名嫌疑人。很多起案件靠看过通缉令的民众向警方举报才得以破获。

荆晶 新华社

## 剑桥“谦逊之门” 戴上圣诞帽

英国剑桥大学的大楼屋顶上突然出现2顶圣诞帽。其中一顶圣诞帽被挂在冈维尔与凯斯学院大楼著名的“谦逊之门”尖顶上，距离地面高度约18米，另外一顶被挂在卡莱尔学院八角楼楼顶上，暂时还没有取下。

校方推测这应该是同一人所为，可能是某个学生趁期末考试结束做的恶作剧，但还不知道这名学生是谁。由于大家都认为“谦逊之门”的尖顶“不可能攀登”，于

## 德国今年奇缺“圣诞老人”

在德国，要当圣诞老人不是易事。招聘公司开出的条件，除了没有刑事犯罪记录，还要能为别人带来欢乐、声线要温和沉厚、对孩子友善。身形要有点胖，不能太年轻，更必须熟悉圣诞诗及会唱圣诞歌，最好有胡子。柏林一间猎头公司的负责人基林克直言，有

一应应聘者连试镜关都未能通过。他说：“招募圣诞老人一年比一年难。”

招聘公司表示，今年圣诞老人的预约数目打破纪录，令圣诞老人荒问题更显严峻。单是柏林，

他们就需要雇用500位圣诞老人，但目前还差150位。阿新



谦逊之门的尖顶  
卡莱尔学院八角楼楼顶上的圣诞帽(右下)

**SAMSUNG**  
**Anycall**

三星杰仕i908E手机，为你的杰仕人生添加注解。

2008年12月1日起，全球通客户在移动指定营业厅以5988元购买三星i908E手机，同时可获赠2400元话费（分12个月返还，不设最低消费）和价值688元“新年大礼包”一份（含GPS软件，地图，支架和车载充电器）。详情请咨询10086。

**杰仕人生**

有这样一群人，他们崇尚随性、洒脱、品味、质感的人生。  
在工作之外，追求畅游碧海、翱翔蓝天、驰骋山路的杰仕生活。  
在生命之中，富于掌控机会、驻足精彩、畅享人生的杰仕精神。  
你，就是其中的一份子。

SAMSUNG  
Anycall

Windows Mobile

心机为中国移动定制手机